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A. Vektorrechnung und analytische Geometrie

Lerneinheit A 1

o 1 a) Bild A -5 - Spiegelung an g; Bild A 6 - Verschiebung AA';
Bild A 7 - senkrechte Parallelprojektion auf g;
Bild A 8 - zentrische Streckung mit (Z; 2)
b) eindeutig: A 5, A 6, A 7, A 83 eineindeutig: A 5, A 6, A 8
¢) kongruent: A 5, A 6; &hnlich: A 5, A 6, A8
d) z.B.: Drehungen um einen Punkt, zusammengesetzte Bewegungen,
zusammenge setzte Ahnlichkeitsabbildungen

o0 3 6 verschiedene Verschiebungen, denn es gilt:
o3 = HO und FE = BA, wegen (1), (2), (3) (/ @ 1)

1. Eigenschaften (1), (2), (3)

By | A+ | B | ¢t | D | e+ | F ] e | wm
2 |(2;2) | ;2 | (551) | (65-1) | (45-3) | (35-H) (25-2) | (15-1)
b) |(-2;0) | (030) | (13-1) | (25-3) | (03-5) | (-15-6) (=23-4)] (=35-3)
o) cosmy |2z | (353) | (431) | (25-1) | (15-2) (0;0) | (-131)
a3 |(-235) | (035 L ez | (252) 1(oz0) 1(-153-1) } (-251) (-332)

3, Bei 2 (3; U4; 5) verschiedenen Punkten genau 2 (n8chstens 63
hdchstens 12; hdchstens 20)
Angewendet auf die Bilder 19 a) bis g):
A — — — =
a) 2; b) 63 c) 12 (einschl. AC, CA, BD, D ) 16 (einschl.
- e —a = " — —
b8, BD, AE, EA); e) 8 (einschl. AC, CA, BD, DB); f) 18 (da

BE - BB und EB = DB); g) 20

Lerneinheit A 2

—_— —

o5a) T ={H, &N, W, B, W, 7, ...
v-{a, B, &, B, .0.}; ©={%F, BL K, W, XL, ...}
v [mH, 9. WY, B, B9, Fsdl, Es¥]. [EsMs
:g, B9
o 6 a) der Pfeil CD b) Vektor @ mit dem Représentanten B
c) gleich lange Streckea TD und JIN
d) gleiche Vektoren B und Tﬁ, unterschiedliche Pfeile TB und Fid
e) Die Ungleichung gilt sowohl fir die Strecken CD und JM als

-

Eil‘“

o
H

auch filr deren Léngen.

£) Unterschiedliche Verschiebungen

-



1. a) BE = M = JH = OF b) DG = GA = mC
— — —
o) I&F = IFRI = 158 = |Gkl
2.a)ﬁ=(?5=... b)ﬁ=?§=...odera=ﬁ=...
c) ﬂ; A_a; G_I'\'; _A_ﬁ;
3. a) AR, AB, MB, N8 b) AN, N, NP c) BR

Q) u, W, BF, B, W
4, a) ﬁ, TP, PR b) CH, MR, BN o) |AWl=I¥Al =Bl =|¥P| =ITM] u.a.

5.a) AD = B b) AOMEF, IAD| = 2158 o) AD 4 0

— — — —

a) AMMCH, |&fl= | TH) e) DENFA, IFH| = 2108l
6.2a)AE = W b) mipCa, IWi = IC8l

c) DENES, 1R8I = 2I58  a) DBMGF,IDB) = 2 IGFI o) AW + BB

—
7. a) ﬁ, EK, AD, _DT., also jeweils 4 (Zu beachten: ﬁ:ﬁ:ﬁé usf,)
—_— = — ; "
b) AE, EA, AH, HA, also jeweils 4

Lerneinheit A 3

% —_— e — —
o 8 a) Pfeile DC, PQ, EF, RS, HG
b) Gerade durch P, parallel zu AB, zeichnen;
darauf Strecke AB von P so abtragen (Endpunkt Q), daf
w— —
PQ" AB; Konstruktion fir B analog

—_— = - — —_— — —-— 3 =3 3
1. a) DA = GF, DF, DG = AF, AG Db) CB = HE, CH = BE, CE, BH
i = 7§, ¥, @ = FA, Gk B = Efi, HC = EB, EG, i
— — —_— — — —_— — —
c) DC = EF, D?, f)‘g = CF, CE d) DB = HF, DF, DH = BF, BH
— —_— —s — —_— — — —_— — —p —_— —
CD = FE, FD, ED = FC, EC BD = FH, FD, HD = FB, HB
. — —-— —
e) &S, Ck, AF, FA, OF, ®¢ 1) AC, At, AB, OB, OB, Eb
-’ =
X, ER, BA, ®G, BC, BE
—
2. a) B, AC, BC, 3B, BB, oD
BR, cX, 8, X, OB, B¢ :
—p TP T = =B s —p eh b —p s e —p —a
b) AB, E, AD, AE, AF, BC, BD, BE, BF, CD, CE, ¥, DE, DF, EF
und die dazu entgegengesetzten Vektoren

-—.-.._,_,_E

3. T -0F, & = O, ® - B - OF, AE, AF, BC - B, B, BF, D,
und die dazu entgegengesetzten Vektoren
— pp— —_— —
6. a) RBIDE, BAMED, BCMEF, COMEE, aelDF, CAlE;
auBerdem ist jeder Vektor :zu sich selbst gleich gerichtet

b) aBtBA, ABNED, BENFE, ...
A Rl S s B o s
c)AB = -BA, B0 - -FE, Al = - FB, A = - BB, ...

Lerneinheit A 4
o 10 Die Pfeile AA", BB", E"' sind gleich gerichtet und gleich lang.

Sie gendren also zum gleichen Vektor, d:h.,es gilt:
—
AA" = BB" = CC".

—_ —
0133 + D = AC = JL = B4

Die Pfeile Tf und EG sind Reprisentanten von g (gleich ge-
richtet und gleich lang).

d) (-1;6)
d) (2;-1)

a) (2;5) b) (1;0) e) (-5;31)
a) (=43-5) b) (3;-1) e) (-231)

a) (-333)  b) (4;0) ) (-4;-2) d)guo)’ t-_:y"
a) A v A c) o 5.a)DF b B )0
a)?d B»v

Lerneinheit A 5

-
015a) T2 BF=T OT:=T+(D =B
—-
0163 +X = b
T+@+ (D) =T (eingesetzt)
+
THD +B =T (wegen B7))
(; + () +D =7 (wegen (47))
T +T:=% (wegen (2%))
=7 (wegen’ (e%e D)
Also ist ¥ = T + (2) Lisung der Gleichung (1).
- - - -
o 17 Aus?+'i; ='b’und'é’+§';=-1?folgt a +%X; =8+ Xy

—_ =
2+ @ +;;) = 3+ (-a’*;;) und (analog zu o 16) Xy = Xy

a) X(5;0) b) X(134), X(-3;-2), X(-5;0), X(-1;-K)

)2 B3O
a) a
- - - > >
a)?=?+-c’ b)-x.=u—1+y e)x=b=c¢
d) X beliebig, wenn @ = -b, sonst keine L8sung
— - — - - -
a) b b) a c)a+b i)b-a
-
&) B O-@+D) @2 -1
b) Voraussetzung: i - Cs
Behauptung: - -35

Beweis: Da die Vektoren 2B und TD existieren, gibt es auch
Vektoren D und DB derart, daB


















































































































